ПУСТЬ ВСЕГДА СОПУТСТВУЕТ УДАЧА

ОГРОМНЫЙ ИНТЕРЕС К БЕЛОРУССКОМУ ИСКУССТВУ

более 25 театров Москвы госте- туру. приимно открывают двери для мно- - Белорусский коллектив при- К нашему разговору присоедигочисленных арителей. На москов вез нам три национальных спек- инется атташе по делам культу. бывали вчера на спектакле наше: служдает большой поладны ских сценических площадках все такля: оперу «Ясный рассвет», ры посольства Югославии в Со- го театра. И если бы просторчаще и чаще выступают художе- балеты «Свет и тени». «Мечтв», ветском Союзе Алексавдр Джу ный зал Дворца смог вместить ственные коллективы братских два классических произведения — ровяч. Он сказат: республик нашей страны Если на «Орестею» С. Танеева и Эсхила — Я впервые познакомился се пожалуй, трудно было бы цайти вым и несомивано одзренным вудов вот уже десятый день высту- спира.

ли безорусского коллектива.

женский и его супруга заслужен- пическом отношения.

тивом вашего театра. — говорит шой похвалы заслуживает режис Передайте, пожалуйста, вашим балета как праздник музыкальной В А. Преображенский. — Мнс. серское решение спектакля. Глар- землякам, что Ураз Алиев и его культуры братского народа. А праздсолисту Бельшого театра Союза имй режиссер театра — постанов прузья из Киргизии и Узбекистана ими всегде радует, наполняет ССР, приходилось в дин гастролей щик оперы Д. Н. Смоляч умело гостящие сейчас в Москве, полу- сердие чувством гордости и гордчей выступать в балетных спектаклях расставил исполнителей, помог им чили большое удовлетворение, любам и человеку-творцу и созида-

В столице нашей Родины осо- на белорусской сцене. Но то, что с самой лучшей стороны проявить прослушив классическую оперу в бенно хорошо чувствуещь и ви- я увидел сейчас, буквально още- свои способности и по-настоящему таком хорошем исполнении. Пусть дишь, какие большие высоты за- ломило меня. Театр преобразился, жить на сцене жизнью своих ге- вания артисты приезжают и к нам, воевывает советская многонацио вырос в творческом отношении, росв. Мне остается пожелать те в Среднюю Азию, пусть их ис суснальная культура. Каждый вечер повысил исполнительскую куль- агру приумножить творческие ус- ство радует еще больше людей на

Больной театр оперы и балета, ся своими впечатлениями солист воплощение этой оперы — больгастролк которого, по мнению мо- Большого театра Союза ССР, за- щая удача мастеров белорусского сивичен, запимают сейчас глав служенный артист РСФСР А. П. искусства. Знакомство с выступное место в творческой жизня го. Гелева. - А кто не знает, что в лениями коллектива вашего театрода, то рядом, в Кремлевском прошлом до революции, на бело, ра позволяет судить об успешном театре, показывает свои дости- русской земле не было ни одного развитии искусства Белоруссии в жения Узбекский государственный профессионального театра. Как целом, воспитавшем замечательтеатр музыкальной драмы и ко- ярко расцвело искусство наших ных вокалистов. музыкантов, хомедии. Государственный теагр братьев сейчас! Я с полным осно- реографов. Пусть им всегда сопутэстрады предоставил в эти дни ванием могу сказать, что работы ствует удача. свою сцену артистам солнечной вашего театра оперы и балета Едва закончив беседу с супру Грузии, а в Московском ордена прочно вошли в сокровищницу гами. Преображенскими, А. П ленина цирке завершаются гастро. многонациональной культуры на- Гелевой и Александром Джуро-

Посмотришь на афици у теат. Хочется скарать, прододжает детелями разговора между узберальных касс и думению как на А. П. Гелева. что общее впечат ком-учителем Мурадом Эргашесыщена наша творческая жизнь ление от просмотра оперы «Отел- вым и председателем колхоза как значимы достижения совет- до в постановке Белорусского де: имени Фрунзе Ошской области ского искусства. Это подтвердили атра доводьно приятное. Особенно Киргизской ССР Уразом Алневым. и эрители. лидкомившиеся вчера повравилась мне исполнительница. Подходим к ним. Знакомимся. Мы респондент обратился и лауреату с оперой Д. Верди «Отелло», по- роли Дездемоны пародная арти- рассказали друзьям из Узбеки- Ленинской премии народному артиставленной белорусским коллекти- ста БССР Т. Шимко, когорая става и Киргизии об исполнителих сту СССР композитору Араму Хачаобладает ровным и красивым го- главных ролей в спектакле. В тот туряну с просьбой поделиться с чи-Заслуженный артист РСФСР и лосом во всех регистрах. Создан вечер в роли Отелло выступал тателями газеты «Советская бало-Украинской ССР В. А. Преобрамный ем образ превосходен в сце- заслуженный артист республики руссия своими мыслями о гастролях

Преображенская довольны выступ- но управляет оргестром дирижер, нералов, Эмилии — С. И. Гуле- просьбу. Он заявия: шениями мастеров белорусского заслуженный артист республики вич. Кассио — В. Л. Кириченко. — Музыкальная общественность И. С. Абрамис, влумчиво прочи- Родряго - В. Ф. Бруй... Ураз стоямцы рессматривает гаст-— Я давно знаком с коллек- тавший партитуру оперы. Боль- Алиев в беседе с нами сказал: роли Белорусского театра оперы и

спене Кремлевского Дворца съез- и «Отелло» Д. Верди и В. Шек- годня со спектаклем «Отелло», в нем свободное место. поставленным белорусским театлает Белорусский государственный — Это великолепно! — делит ром. И, думается мие, сценическое

вичем, мы стали невольными сви-

А ЛИТВИН. Р. ДОЛИН. (Спец. корр. «Советской Белоруссии»). Мосива. 7. (По телефону).

Арам ХАЧАТУРЯН:

«ЭТО ПРАЗДНИК БЕЛОРУССКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ»

После спектакля «Мечта» наш кор-Б. В. Никольский. Яго — народ- белорусского тватра в Москва. Арам нал артистка республики В. В. Отлично звучит хор. Великолеп ный артист республики А. М. Ге- хачатурян охотно откликнулся на

телю. С таким чувством я покидел | совсем точно и ясно очерчена. Мне Это оригинальное произведение подго композитора Е Глебова

вающий в контрастном противоло- дительным. ставлении отмирающий мир капитализма и ярхие картины социалисти- заключение Арам Хачатурян, что ческой действительности, где открыт коллектив этого театра намерен в широчайший гростор для вложновен. Ближайшее время поставить на своей ного тволчества, на мой взгляд, та- сцене мой балет «Спартака, лантливов произведения. Автор егс-Более шести тысяч человек по- молодой композитор Е. Глебов за-

Осытному белогивистеру А. Анлравач в тесном содружестве с табольше зрителей, то и тогда, дантливым дирижером Л. Любимодожником Е. Чемодуровым удалось 7 февраля на сцене Кремлев- создать подлинно профессиональци зоителей.

ложена в основу спектакля, хотя смотрез сегодня балет «Мечта» в по- больших творческих успехов в их

Лаорец съездов, просмотрев здесь думается, если бы либретто было купает не только своим собержанием. впервые белет «Мечта» белорусско- еще лучие отшлифовано, ярче и чет- но и хорошей мизыкой, насыщенной че раскрывало основную мдею спек- народными мотиважи. Новый балет-спектоклы, показы- такля, то он стал бы еще более убе-

Мня очень поизтно, сказал в

В. ГОНТАРЬ:

ского Дворца съездов шла опера ное сценическое произведения, ко- и болета ижени Т. Г. Шевченко торов не может не волновать серд- В. Гонтарь после просмотра спек-

Хорошая прогрессивная идея по- -Я с огромным идовлетворением никам белорусского искусства новых,

Я приехал из Киева чтобы здесь. в Москве, во время гастролей Белописского театра оперы и балета поседей. Полжен сказать, что виден-

«Мечта». В. Гонтарь особечно от менает большое профессиональное мастерство А. Корзенковой (Мария) и В. Давыдова (Николай), а также высоко оценивает массовые сцень этого спектакля и мизыки.

В заключение нашего краткого интервью гость из братской Украины

— Я от всей души желою работ-



ры и бальта с московскими журналистами.

На симмие: директор Дома журналистов И. И. Золин благодарит артистов за встречу.

Каи мы уже сообщали, состоялась творческая астреча артистов Белорусского Большого театра опе-

Фото О. Презорана.